

**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**  
**ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**

**КОМИСИЯ ЗА НАБЛЮДЕНИЕ НА ДЕЙНОСТТА НА ДКЕВР**

**ДОКЛАД**

НАРОДНО СЪБРАНИЕ
Вх.№ <u>653-44-2</u>
Дата <u>23</u> / <u>03</u> 201 <u>6</u> г.

**Относно:** Законопроект за ратифициране на Споразумението за предоставяне на консултантски услуги за разработване и стратегия за финансиране, укрепване на регулаторния капацитет и повишаване ефективността на предоставяните услуги в отрасъл ВиК между Министерството на регионалното развитие и благоустройството и Международната банка за възстановяване и развитие, подписано на 23 февруари 2016 г., № 602-02-5, внесен от МС на 10.03.2016 г.

На свое заседание, проведено на 17.03.2016 г., Комисията за наблюдение на дейността на ДКЕВР обсъди законопроект за ратифициране на Споразумението за предоставяне на консултантски услуги за разработване и стратегия за финансиране, укрепване на регулаторния капацитет и повишаване ефективността на предоставяните услуги в отрасъл ВиК между Министерството на регионалното развитие и благоустройството и Международната банка за възстановяване и развитие, подписано на 23 февруари 2016 г., № 602-02-5, внесен от МС на 10.03.2016 г.

На заседанието присъстваха: от Министерство на регионалното развитие и благоустройството – г-жа Наталия Димитрова, консултант в Дирекция „Водоснабдяване и канализация“ и г-жа Кристина Стоянова – парламентарен секретар.

Законопроектът беше представен от г-жа Димитрова.

Споразумението за консултантски услуги с Международната банка за възстановяване и развитие е подписано на 23 февруари 2016 г. То е трето по ред споразумение за консултантски услуги в областта на отрасъл ВиК между МРРБ и Световната банка и както и предишните две, ще бъде финансирано по Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“. Подписан е договор за безвъзмездна финансова помощ, в рамките на който е осигурено финансирането, което е в размер на 3 милиона лева.


Дейностите по този договор са обособени в три области и произтичат от мерки, заложи в Плана за действие към Стратегията за развитие и управление на водоснабдяването и канализация в Република България за периода 2014-2023г.

Консултантските услуги са предназначени да подпомогнат създаването на условия, механизми и капацитет във ВиК отрасъла, насочени към увеличаване на ефективността от предоставяните услуги, изготвяне на стратегия за финансиране на отрасъла и механизми за намаляване на въздействието на цените, вследствие на реформата в отрасъла и ускорените инвестиции. Последната основна област е свързана с подкрепа, изграждане на капацитета на Комисията за енергийно и водно регулиране

за прилагане на новите наредби за ценообразуване и за качеството на ВиК услугите, относно прилагането на тези наредбите, прегледът на бизнес плановете, изграждане на система за мониторинг и верифицирането на данни.

Представянето на законопроекта беше последвано от дискусия, в рамките на която беше направено възражение от страна на народния представител Магдалена Ташева срещу необходимостта от съдействие от страна на Световната банка при определяне на ценовата политика във ВиК сектора. След приключването на дискусията се пристъпи към гласуване. Резултати от гласуването: „За“ - 12 гласа, „Въздържали се“ - 0 гласа, „Против“ - 1 глас.

**В резултат на проведеното обсъждане и гласуване Комисията за наблюдение на дейността на ДКЕВР предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване законопроект за ратифициране на Споразумението за предоставяне на консултантски услуги за разработване и стратегия за финансиране, укрепване на регулаторния капацитет и повишаване ефективността на предоставяните услуги в отрасъл ВиК между Министерството на регионалното развитие и благоустройството и Международната банка за възстановяване и развитие, подписано на 23 февруари 2016 г., № 602-02-5, внесен от МС на 10.03.2016 г.**

**ПРЕДСЕДАТЕЛ  
НА КОМИСИЯТА  
ЗА НАБЛЮДЕНИЕ НА  
ДЕЙНОСТТА НА ДКЕВР:   
~~ИСКРЕН ВЕСЕЛИНОВ~~**